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Bemutatkozás

Kurata Emma vagyok. 2011 nyarán születtem Pécsen, de kettős állampolgár vagyok, mivel 
anyukám magyar, apukám Amerikában született japán. A Pécsi Jurisics Utcai Általános 
Iskola 6.a osztályába járok. Az év nagy részében Pécsen élünk, de sok időt töltünk Ameri-
kában is, mert Apukám ott él. Nagyon megtetszett a családtörténeti pályázat, mert így volt 
alkalmam megkérni a szüleimet, hogy meséljenek a felmenőikről. Szívesen hallgattam és 
jegyeztem le a történeteiket. 

Nagyszüleim apai részről

A nagypapám, Yasuo Kurata története 

Yasuo Kurata 1920. április 26-án született Portland Oregonban, az Amerikai Egyesült Ál-
lamokban. Véletlenül alakult így, mert a szülei éppen Amerikában tartózkodtak, ő pedig 
előbb érkezett a vártnál. A család, amint lehetett, visszament Japánba, Nagojába. Apukám 
elmondása szerint nagypapának nyugodt, boldog gyerekkora volt egészen 14 éves koráig, 
amikor kitört a II. világháború. Ekkor kénytelen volt egy olyan gyárba elmenni dolgozni, 
ahol bombákat gyártottak a háborúhoz. A II. világháború alatt nagy éhezés volt Japánban, 
nehezen lehetett ennivalóhoz jutni. Gyakran az emberek az erdőbe mentek gombákat és más 
növényeket gyűjteni, hogy legyen mit enniük. Yasuonak sok testvére volt, de sajnos többen 
meghaltak a világháború alatt és után az éhezés vagy más betegségek miatt. Nem sokkal 
ezután – majdnem 20 évesen –  egy halpiacon találkozott nagypapám nagymamámmal, 
akit Satukonak hívtak. Együtt kezdtek el halat és más dolgokat árulni. 1944-ben, 24 évesen 
közösen úgy döntöttek, hogy Amerikába utaznak és ott folytatják életüket. Nagyapám elő-
ször kertészkedni kezdett mások birtokain, majd másokat is tanított kertészkedésre abból 
a tudásból, amit Japánból hozott. Satukoval 1960-ban házasodtak össze. Sokat spóroltak, 
szerényen éltek – a világháború alatt hozzászoktak ehhez a fegyelmezett életmódhoz – 
majd 1965-ben megvett egy motelt, és azt üzemeltette. Négy gyermekük született: Susan 
1962-ben, Judy 1963-ban, Charles (az apukám) 1965-ben, végül Patrick 1969-ben. A motelt 
később eladta, nagyobb lakást vett, azt adta ki bérlőknek. Szerette Amerikát is, szabadon 
élt, egy alkalommal úgy elcsatangolt San Diego környékén, hogy Mexikóban kötött ki. Sze-
rencsére rátaláltak és nagyobb baj nélkül megúszta a határ-átlépő kalandot. Japán szárma-
zását fontosnak tartotta, hagyományaikat Amerikában is megőrizték. Gyerekeik kétnyel-
vűként nőttek fel, akárcsak én. Otthon japánul beszéltek, de apukám azt mondja, angolul 
mégiscsak jobban tud, mint japánul. Ugyanakkor Apukám a mai napig megtartott japán 
szokásokat az életében: például rizst szór körbe a ház körül, hogy az szerencsét hozzon, 
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és rendszeresen használ füstölőket, hogy elűzze a rossz szellemeket. Nagypapám, Yasuro 
Kurata 2020-ban halt meg az Egyesült Államokban, kereken 100 évet élt. 

Nagymamám, Satuko Takayanagi 

Nagymamám, Satuko is Japánban nőtt fel, jóval nehezebb körülmények között, mint nagy-
papám. Édesanyja korán meghalt rákban, majd édesapja is hamar követte, aki egy sze-
rencsétlen ételmérgezésben hunyt el. Satuko közeli rokonához, Masukihoz került. Masuki 
gondját viselte a kislánynak, de mivel szegények voltak, nagymamámnak már gyerekkorá-
ban dolgoznia kellett, hogy a családnál maradhasson és meg tudjanak élni. Amikor kitört a  
II. világháború, még mostohább körülmények vártak rá. Gyakran éheztek. Volt, hogy ro-
hadt gyümölcsöt tudtak csak enni. Ő kimonókat (tradicionális japán ruhát) árult egy pia-
con. Mint ahogy feljebb már írtam, a háború végén egy halpiacon találkozott nagypapám-
mal. Megismerkedésük után együtt kezdtek el a piacon különféle dolgokat árulni. Emellett 
még egy motelbe járt dolgozni, ahol naponta több száz ember szobáját tartotta rendben. 
Japánban nagy szegénység volt ebben az időben, ezért döntöttek úgy, hogy elvándorolnak 
Amerikába és új, közös életet kezdenek. Sok munkával, fegyelemmel és szorgalommal va-
lóban jobb életet éltek itt, négy gyereküket boldogságban nevelték fel, de mindvégig meg-
tartották japán gyökereiket. 

Yasuo Kurata
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Nagyszüleim anyai részről

Nagypapám

Anyai nagypapám Kele József, 1945. május 13-án született. Három testvére volt, egyik az 
ikertestvére, Kele Sándor. Apja Kele Lajos, Horváthországból  származott, de ő már Ma-
gyarországon született. A foglalkozása szabó volt. Szülei korán meghaltak. Édesanyja, Fá-
bik Margit, rákban halt meg, nem sokra rá apja is távozott az élők sorából. Nagypapám így 
az egyik nagybácsijához került, akik azonban őt nem nagyon szerették. Nagyon fiatalon 
elküldték dolgozni. A pécsi uránbányában volt kénytelen munkát vállalni, ahol azonban 
nagyon rossz és egészségtelen körülmények voltak. Időközben kiderült, hogy tehetsége 
van a sportokhoz. Focizni kezdett a Görcsönyi SE csapatában. Még a Népstadionba is el-
jutottak Budapestre, ami egy életre szóló emlék és élmény maradt a vidéki nagypapám 
számára. Közben – 20 évesen – elkezdett szakmát tanulni. Kőműves lett belőle, és egy ideig 
párhuzamosan dolgozott kőművesként és járt fociedzésre és meccsekre. Később egészsége 
meggyengült, abba kellett hagynia a sportot. Bár beteges volt, többször volt kómában is, 
mégis ő élt a legtovább a négy Kele testvér közül. 

Satuko Takayanagi

Nagyszüleim
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Nagymamám

Bakonyi Katalin, a nagymamám 1951. május 21-én született. Egyetlen testvére, Bakonyi 
Piroska még a háború idején, 1943-ban született. Édesapjuk Bernad Lajos, anyjuk Gamos 
Katalin. Német származású apjuk magyarosította Bakonyira a családnevüket. A családi 
történetek szerint anyjuknak török és olasz felmenői is voltak. Dédapám, Bakonyi Lajos 
a falujukban természetgyógyászként és csontkovácsként dolgozott. Miután megszületett 
nagymamám, dédapámat Oroszországba vitték munkatáborba. Hat hosszú évet töltött így 
Szibériában. Sokáig nem tudta a család, vajon él-e még, de egy alkalommal csodálatos mó-
don levél érkezett tőle. Nagymamám gyerekkora első 6 évét így apa nélkül töltötte. Nagy-
mamám volt az első, aki a családból diplomát szeretett volna szerezni. Ezért az óvónőkép-
ző főiskolára jelentkezett, ahol 1975-ben szerzett diplomát. Főiskolai tanulmányai közben, 
1974. november 27-én megszületett édesanyám. Nagymamám sokáig dolgozott óvodában, 
de időközben elvégezte a tanítóképző főiskolát is, majd az azt követő években iskolában 
tanított. Ma már nyugdíjas. 

Nagypapám, Kele József és a Görcsönyi SE futball csapata
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Bakonyi Lajos és Gamos Katalin, a dédszüleim

Bakonyi Katalin, a nagymamám első osztályban 
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Családfánk

Köszönöm, hogy lehetőséget adtak arra, hogy ilyen szeretetteljesen nézhessek vissza csa-
ládom történetére! Érdekes és izgalmas látni, milyen sokféle felmenőm van, milyen más 
kutlúrákból valók az őseim, és milyen távoli országok története találkozik bennem és a 
testvéremben. 


